

以色列和哈马斯停火协议生效

# 和平前景如何

当地时间24日上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。

以色列政府22日凌晨批准一项与哈马斯交换被扣押人员的协议,根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯对此也予以证实。协议生效后,巴以和平前景如何?加沙地带目前状况如何?

## 协议生效后的和平前景如何

美国有线电视新闻网(CNN)22日报道说,以色列批准停火协议的会议从21日夜间持续至22日凌晨,时长约6个小时,会场氛围紧张,与会人员“情绪激动”。

以色列政府在一份声明中说,停火期间“战斗将平静下来”,但以方力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭哈马斯,确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

以色列舆论分析认为,各方将达成协议消息已流传数日,直至22日才达成协议,24日协议才正式生效。以方和哈马斯有关释放加沙地带被扣押人员的谈判起伏不断,即使这份短期停火协议达成并生效,巴以和平前景并不明朗。

以色列媒体《今日以色列报》22日报道说,在4天的短期停火结束后,以国防军将继续对加沙地带进行全面地面进攻。

## 内塔尼亚胡面临巨大压力

在以色列政府批准停火协议的会议上,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议,极右翼政党犹太力量党反对该协议。

以色列媒体22日报道说,犹太力量党成员、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔说:“这份协议深深地伤害了我们。”为安抚极右翼情绪,以色列总理内塔尼亚胡在会议上说:“停火是让以军为接下来的战斗做



▲这是11月24日停火生效后在加沙地带代尔拜拉赫拍摄的街头景象。

►11月23日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,当地志愿者和儿童进行互动。



好准备。”

据美国有线电视新闻网报道,以色列应对战时事务的紧急政府内部出现分歧,反对党领导人拉皮德敦促内塔尼亚胡辞职。

以色列民众近日在耶路撒冷举行游行示威,要求内塔尼亚胡政府尽快采取措施,使在加沙地带被扣押人员获释。

此外,以军继续在加沙地带展开军事行动,继续造成平民伤亡,国际社会为此不断向以方施压。

## 加沙地带目前状况如何

停火协议生效后,巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,目前以军战机已在加沙南部地区“完全停飞”,但在中部努赛赖特难民营等地仍然可以听到飞机盘旋声。另

据当地媒体报道,在停火协议生效后有火箭弹飞向以色列方向,但被以色列“铁穹”系统拦截。

哈马斯媒体办公室23日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.48万人死亡。

德新社近日援引世界卫生组织总干事谭德塞的话报道说,世卫组织团队在加沙发现一处医院里没有食物、水和电力供应,医疗用品也已耗尽。联合国方面也警告,由于生存资源紧缺,加沙地带存在出现饥荒的可能性。

清华大学社科学院海外安全研究中心主任余纲正认为,在以军派地面部队进入加沙地带后,加沙地带出现较为严重的人道主义危机。虽然美国也希望“既快又好”地平息加沙冲突,但目前看,这不切实际。

## 相关链接

## 埃及说暂时停火期间每天将有13万升柴油运入加沙

埃及新闻总署署长迪亚·拉什万24日说,巴勒斯坦加沙地带暂时停火的4天内,每天将有13万升柴油和4卡车汽油运入这一地带。

拉什万当天凌晨在一份声明中说,每天另有预计200辆载有援助物资的卡车将进入加沙地带。

以色列政府22日凌晨批准与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员的协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,换取以军在加沙地带停火4天并释放150名巴方在押人员。哈马斯方面还称,以方将放行包括燃料在内的更多援助物资进入加沙地带。

以方先前以燃料将被哈马斯用于军

事用途为由拒绝放行。以色列战时内阁16日晚同意了美国提出的“特别要求”,允许每天有两卡车燃料进入加沙地带,以运行加沙地带濒临崩溃的污水处理系统。加沙地带多家医院先前也因缺少燃料而停止运营。

卡塔尔外交部23日说,加沙地带将于当地时间24日7时(北京时间13时)起停火,哈马斯方面将于当天16时释放首批13名妇女和儿童。不过,卡塔尔方面没有说以色列方面24日会释放多少名巴勒斯坦在押人员。

卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里23日告诉媒体记者,各方“都希望这次停火能带来机会”,以“达成永久停火”。

## 韩国“慰安妇”受害者对日索赔案二审胜诉

韩国首尔高等法院23日就一起“慰安妇”受害者和遗属对日索赔案作出裁决,推翻一审判决,认定日本政府应支付原告所提出的赔偿金。

根据韩国首尔高等法院当天发布的资料,根据习惯国际法,应承认韩国法院对被告日本政府的管辖权是妥当的。法院认定被告在强征“慰安妇”过程中的非法行为,被告需向原告支付合理的赔偿金。

法院发布的资料还说,被告的行为在韩国民法上属于违法行为,受害者的精神损失费超过了原告在本案中主张的每人2亿韩元(1美元约合1300韩元)。

据韩联社报道,2016年12月,李容洙等“慰安妇”受害者和受害者遗属对日本政府提起诉讼,要求日方向原告每人赔偿2亿韩元。2021年4月,首尔中央地方法院以日本作为主权国家适用国家主权豁免为由驳回诉讼。但在2021年1月,首尔中央地方法院就另一起“慰安妇”受害者向日本政府索赔案做出不同判决,要求日方向原告每人赔偿1亿韩元。由此,李容洙等原告向首尔高等法院提起上诉。

## 芬兰警告或关闭与俄全部边境口岸

芬兰政府24日零时起关闭与俄罗斯接壤的三个东部边境口岸,使临时关闭的芬俄边境口岸数量增至7个。芬兰称,如果有必要,将关闭与俄罗斯仅剩的唯一边境口岸。

芬兰东部与俄罗斯接壤,两国拥有约1300公里长的边界。按芬兰政府说法,过去数周,已有超过700名无有效签证的第三国公民从俄罗斯进入芬兰,并提出庇护申请。

本月18日,芬兰关闭4个东南部俄芬边境口岸,以阻止非法入境。上述口岸将关闭至2024年2月18日。本月24日零时起,芬兰又关闭3个口岸,仅保留拉贾约塞皮口岸开放。该决定有效期至今年12月23日。

英国《金融时报》24日援引芬兰外交部长埃利娜·瓦尔托宁的话报道,必要情况下,芬兰可能关闭与俄罗斯的全部边境口岸,仅允许移民在首都赫尔辛基机场申请庇护,从而将陆地边境口岸排除在外。

去年2月乌克兰危机升级后,俄罗斯与欧洲国家关系恶化。芬兰今年4月正式成为北约成员国。

本文图据新华社

## 广告

# 好消息

大同云冈机场11月特价信息:

|        |       |       |        |
|--------|-------|-------|--------|
| 大同-太原  | 170元起 | 大同-温州 | 480元起  |
| 大同-郑州  | 230元起 | 大同-兰州 | 510元起  |
| 大同-天津  | 240元起 | 大同-大连 | 510元起  |
| 大同-沈阳  | 250元起 | 大同-南京 | 550元起  |
| 大同-济南  | 290元起 | 大同-昆明 | 600元起  |
| 大同-哈尔滨 | 300元起 | 大同-重庆 | 660元起  |
| 大同-长沙  | 390元起 | 大同-广州 | 700元起  |
| 大同-武汉  | 390元起 | 大同-上海 | 720元起  |
| 大同-成都  | 390元起 | 大同-杭州 | 780元起  |
| 大同-长春  | 400元起 | 大同-厦门 | 860元起  |
| 大同-深圳  | 450元起 | 大同-海口 | 1270元起 |
| 大同-青岛  | 460元起 |       |        |

备注:以上所有航班价格均不含燃油附加费以及尾航及税金。数量有限,欲购从速!

机场问询:5688112/5688114 投诉电话:18935251315 团队咨询:5688161 货物运输电话:5688006